
1929 г. Начальная школа
Мойганская начальная школа была открыта со слов старожилов в 29-40 годах. Заведующим был назначен Семенюк Яков Куприянович, учителем Тонких Клавдия Яковлевна. Школа находилась на окраине села, в небольшом деревянном здании с печным отоплением. В первое время наполняемость в классах была небольшая до 15 человек.
В школе учились дети:

1. Нефёдовых – 7 семей.
2. Завозиных – 4 семьи.

3. Тихоновых – 4 семьи.

4. Самсоновых – 4 семьи.
5.Андреевых – 3 семьи.
6. Степановых – 3 семьи.

7. Дементьевых – 2 семьи.

8. Коровиных – 2 семьи.

9. Левковых – 1 семья.
10. Люкшиных – 1семья.

11. Махлачевых – 1 семья.

12. Афанасьевых – 1 семья.

13. Лазученкиных – 1 семья.
14. Родиных – 1 семья.

Детей в большинстве семей было много. Продолжать обучение дети могли в Холмогое, Бабагае, Троицке, там, где родители могли найти квартиру, добираться приходилось порой до нового места учёбы пешком, да и  дома работы было много, поэтому 7 классов оканчивали единицы.

Из бесед с Тихоновой К. Е. Нефёдовой Н. Л. Завозиной Г. С. 
28.10.00г., 23.01.01г. Краеведы: Бойцова Е. И. Агапова Ирина 11 кл, Никитина Ирина 11 кл.


Первая выпускница – учительница
Одной из первых выпускниц Мойганской школы была Тихонова Клавдия Ефимовна. Она смогла продолжить своё обучение до 7-ого класса в д. Холмогой. Неделю жила на квартире, а в выходной ходила домой за продуктами пешком. После окончания семилетки работала в деревнях  Заларинского района. Последней, Большая Заимка, Кошкино, Ремезовск, Мойган. Многие жители этих сёл с тёплом вспоминают эту учительницу. Когда в школу пришли более квалифицированные учителя. Клавдия Ефимовна учила на должность завхоза в Мойганской школе, где работала до пенсии. Да и на пенсии не сидела дома. В 55 лет Клавдия Ефимовна пошла работать в д/ сад с. Мойган, где совмещала две должности: завхоз и прачка. Работники д/сада до сих пор вспоминают белоснежное бельё выстиранное Клавдией Ефимовной. В настоящее время Клавдия Ефимовна проживает в с. Мойган с дочерью и внуками.

Один из внуков Пятков Андрей Алексеевич работает в Мойганской школе учителем физики, черчение, астрономии и трудов обучения для мальчиков. 
Со слов Нефёдовой К. Е.

28. 10. 00г. Краеведы: Бойцова Е. И. Агапова Ирина. 
В 1940 году заведующими Мойганской начальной школы был Бухтояров Иннокентий Степанович, учителем его жена Евдокия Николаевна.
В 1941 году Иннокентий Степанович был призван в ряды вооружённых сил, где и находился до 1945 года. Во время его отсутствия заведующими работали Копылова Екатерина Васильевна, Скрипкова Евдокия Николаевна.

В годы войны учёба продолжалась, но осенью дети выходили на помощь колхозу: собирали снопы в кучи, рвали турнепс, копали картошку. Учителя же во время своего отпуска летом трудились на колхозных полях: сенокос, прополка и другие работы в колхозе. После окончания войны Бухтояров Иннокентий Степанович вернулся работать в школу на своё место, где продолжал работать до 1956 года. Старожилы говорят о том, что он был порядочным человеком, активно помогал колхозу в свободное время. Работал в поле с колхозниками, да в любом месте, где это было необходимо.

С теплом вспоминают выпускники того времени и Бухтоярову Евдокию Николаевну. Они говорят о том, что она умела сочетать в себе требовательность и доброту, поэтому учащиеся старались учиться.

Из воспоминаний учеников того времени:
Нефёдова Н. Л., Григорьевой Е., Завозиной М., Нефёдова А., Бусло (Хан-чин-фу) Н., Нефёдовой Н., Завозина Г., Серёгина Н.
Краеведы: Выборов Андрей 7 класс, Степаненко Артём 7 класс, Синкевич Павел 7 класс.
1950 г. Школа семилетка 
В 1950 году  Мойганская школа стала семилеткой после объединения колхозов. Влились учащиеся деревень: Каратаево, Мягчинск, Последнее, Кошкина, приехало много переселенцев из Белоруссии и из других республик и областей СССР. В 1949 году в с. Мойган и д. Последний были высланы семьи поляков и литовцев.
1. Мишкенцевы

2. Карло

3. Матиевские
4. Никгитялис

5. Пупейкис

6. Кумплевскии

7. Юркины

8. Искунчик

Эти семьи были в основном  многодетные, и родители учили своих детей до 7 класса. Дети старались учиться.  
В 1955-56 году поляки и литовцы уехали. Остался лишь Пупейкис Римус Иосипович. 
Из беседы с Нефёдовой В.М  15.01.2001г. Морозова Тамара  

1961 год  школа восьмилетка
Мойганская школа стала восьмилеткой. В школе сформировался стабильный коллектив к 1980 г., активно работают пионерская и комсомольская организации.
В смотрах художественной самодеятельности, туристических походах, спортивных соревнованиях школьники занимают призовые места. Выпускники успешно поступают в училища, техникумы, ВУЗы, заканчивают их. Живут  в разных уголках Советского Союза - на Украине в Москве, Саратове, Благовещенске и других городах и сёлах.
Из альбома «Выпускники 1960-2000г», составленного краеведами с. Мойган.

Из выпускников 1961-2000 г. медработников - 26 человек, учителей – 38 человек, работают в детских учреждениях - 15 чел, торговых работников - 27 чел., водителей - 27 чел, в сельском хозяйстве - 163 чел, на другом производстве  - 75 чел, в областной администрации - 2 чел, районной администрации - 2 чел. 
Пионерская организация

Пионерская организация активно начала свою деятельность с открытия в школе семилетки, был назначен пионерский вожатый, дети занимались тимуровской работой, проводили праздники, сборы, активно участвовали в смотрах художественной самодеятельности, спортивных соревнованиях. Два раза в году детей принимали в пионеры: 19 мая в день Пионерии (поход с костром) и 22 апреля в день рождения В.И.Ленина.

Особенно кипела пионерская работа к 100-летию рождения В.И.Ленина. Пионеры проводили сборы, субботники, сбор макулатуры, лекарственных трав.

А учителя совместно с молодёжью села заняли первое место в смотре художественной самодеятельности и защищали честь района в области.

За хорошую учёбу и активную общественную работу пионеры Мойганской школы были награждены путёвками в пионерские лагеря Артек и Орлёнок: Паукова Татьяна, Нефёдова Мария, Крылова Ольга, Югай Алёша, Абзалтынова Алёна, Морозова Лариса, Нефёдов Вячеслав.

20 октября 1990 год. Средняя школа

С 1990года Мойганская школа стала средней. Школа переехала в трёхэтажное современное здание, которое бережно сохраняется и благоустраивается из года в год. К школе подведён водопровод, построены тёплые туалеты. Имеется хорошие спортивный и актовый залы, мастерская для мальчиков, кабинет ручного труда для девочек. 
Учителя начальных классов и предметники создают комфортные условия для учащихся в своих кабинетах. 
В школе просторное помещение для питания детей. В зале современная мебель, готовят обеды на больших плитах, есть духовка, в титанах горячая вода и всё необходимое для работы.
В школе обучается примерно 150человек. Два автобуса подвозят детей из приближённых сёл: Чаданово, Кирхай, Мягчинск, Романенкино.

После уроков дети занимаются в кружках: ОФП(общая физическая подготовка, хореография, театральные, краеведение и др.)

Наши учащиеся участвуют в различных конкурсах районного, областного и российского уровня, олимпиадах районного и областного уровня, делают проекты, исследовательские работы школьного и районного уровня.

В школе проводятся предметные декады, яркие массовые мероприятия, коллективные творческие дела совместно с родителями, учениками и учителями. Проводятся Дни здоровья, экскурсии, соревнования.
Выпускники школы успешно учатся в высших средне- специальных заведениях.

Золотые  медалисты школы

· Сутырина Татьяна    - 1995 год 

· Кондаурова Мария  -2013 год 

· Иванова Екатерина  -2013 год 

· Степаненко Юлия     -2013 год

Серебряные  медалисты школы
· Качко Анна                    - 2000 год 

· Ермоленко Антонина  -2000 год 

· Баранова Елена            - 2002 год 

· Незамутдинов  Рустам- 2002 год 

· Выборов Андрей           - 2005 год 

· Степаненко Артём         -2005 год 

· Толстышева Дарья         -2010 год
